סמסטר ב' תשס"ה

חשמל וגלים לביולוגיה חישובית – תרגיל 10

1. הראו כי כל פונקציה מהצורה 
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 היא פתרון של משוואת הגלים, כלומר שפונקציה כזו מקיימת את המשוואה 
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2. מיתר של גיטרה אורכו מטר אחד ומשקלו 20 גרם.
1. מהי המתיחות שתגרום לכך שהצליל הנמוך ביותר שנשמע (הנקרא הצליל היסודי של המיתר) יהיה בתדירות 440Hz (התו לה)?
2. במצב זה, מה מהירות התקדמות הגל במיתר?
3. בכמה עלינו לקצר את המיתר (למשל בעזרת אצבע) כדי לקבל גל בתדירות 660Hz (התו מי)?
4. באיזו דרך נוספת ניתן לקבל את התו סי הנ"ל במיתר זה?
3. נתון מיתר בעל צפיפות אחידה 
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 (ק"ג למטר), ובעל מתיחות קבועה T, אשר תפוס בנקודות 
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1. מהו הפתרון הכללי ביותר לפונקצית הגל במיתר?
2. הראו כי הפתרון שקיבלתם בסעיף א' הוא אותו פתרון כמו שקיבלנו בכתה עבור מיתר התפוס בנקודות x=0 ו- x=L.

4. בכלי נגינה שונים (כמו חליל פן) נובע הצליל ממערכות באורך L בעלות קצה אחד סגור וקצה אחד פתוח.
1. מצאו מהם אופני התנודה של מערכת כזו (גם צורה מרחבית וגם תדירות).
2. האם הצלילים שנשמע מכלי נגינה כזה יהיו זהים לצלילים שנשמע ממיתר בעל אותו צליל יסודי?


בהצלחה!
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